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KÖZÉRDEK _Si

tartalmú
Megjelenik minden vasárnapon.

Előfizetési feltételek:
helyben házhoz hordva vagy 

vidékre postán küldve 
egész évre 4 frt, 
félévre ... 2 frt, 
negyedévre 1 frt.

Hirdetmények dija:
S hasábos petit sorért, vagy 

ennek helyéért 5 kr. 
Bélyegdíjért külön 30 kr.

Nyilttér sora 15 kr.

Pálinka kórság.
Poly a sorozás, százával állítják elő a legé­

nyeket. Bekíséri őket a rokonság, és a nagyszámú 
embercsoport széles körben foglal helyet a soro­
zás! helyiség körül. A jegyző, vagy bíró előkiáltja 
sors-szám szerint az ujonezozás első korosztályába 
ősöket s a sorozóbizottság szemle alá veszi őket. 
Minő alakok! némelyikről azt hiheted, hogy most 
szállították Brazília őserdőiből. És a testi hibák 
tömege mellett a szellemi sülyedés nyomora, a 
butaság szánalmas kifejezése megdöbbentő képet 
nvujt. Mily ritkaság az ép test, a romlatlan lélek 1 
Korcsosul, süljed ez a nemzedék, melyet még a 
borzasztó difteritisz is tizedel.

És ha keressük, könnyen megtaláljuk okát. 
A pálinka-regale igen szép jövedelmet hajt, annak 
adjuk, a ki többet fizet. Szegény zsidók veszik ki 
legtöbbnyire a falusi korcsmákat és árulják a lassú 
méregként ható italt, ritkán készpénzért, többször 
terményekért, legtöbbször dupla krétás hitelre. A 
könnyű alkalom csábításának könnyen enged a 
dologgal el nem foglalt szegény paraszt, hiszen a 
lain ügyei ott kerülnek szóbeszédbe, ott van a táncz- 
mulatság, szóval mindég van társaság. Mig először 
csak üres idejét tölti a bűzös légkörben, később 
gyakrabban betér, sőt mindennapossá lesz a nagy 
mezei munkák napjaiban is. A pálinkázás elvonja 
a dologtól, — dologkerülés szegénynyé teszi, — 
szegénységében nem bírja magát és családját erő­
teljes táplálékkal tartani, elgyengül, elsatnyul s 
gyengeségét újra csak a szesz élvezete bírja támo­
gatni. Ezt issza az egész család, apa, anya, gyer­
mekek, sőt a csecsszopó is már fertőzött alakban 
nyeri az anyatejet. Micsoda nemzedék lehet ebből? 
Mi más, mint testben, lélekben, erkölcsökben meg­
romlott. Teste gyenge: hull a betegségek csapásai 
alatt. Szelleme eltompult: képtelen saját érdekében 
helyesen gondolkozni és helyesen cselekedni. Nincs

munkakedve, nincs a jóra kitartása. Ezek sorából 
kerül ki a legtöbb tolvaj, rabló, gyilkos, — s a 
ki nem is merül el ennyire, — de a kisebb hibák­
kal : a hazugság, csalás, káromkodás vétkeivel any- 
nyira telve van, hogy az erkölcsi sülyedés ily mérvű 
elterjedése méltán kétségbe ejthet. A sorozó bizott­
ság egyiket a másik után küldi el, nagy erőfeszí­
tésbe kerül összehozni a kiszabott számú ujonezot. 
És a mi megmarad: mire lesz jó? Ivi-ki felelhet 
magának környéke népességének ismeretéből.

Kell tenni valamit ez ügyben. Szigorúbb sza­
bályok szigorúbb foganatosítása a hatóságok részé­
ről ; komolyabb erkölcsi oktatás s lankadatlan buz­
galom a lelkészek, tanítók, elöljárók részéről, és a 
társadalom is lépjen fel hatásosabban s fogadja el 
mindazon eszközöket, melyeket Anglia, Amerika e 
kórtól borzasztóan megtámadott társadalma oly el­
szánt kitartással, oly nemes buzgalommal tesz. — 
Hiszen mi oly kevesen vagyunk, hogy minden 
erkölcsileg elveszett lélek, minden korán elhalt 
csecsemő fajunk, nemzetünk erejének pusztulására 
vall. Mindazok, kik az E. M. K. E. tagjai, telje­
sítsék e tekintetben is hivatásukat, mert ez egy­
letnek éppen az a feladata, hogy nemzetünket védje 
és tartsa vissza az elkorcsosuiástól, már pedig az 
elkorcsosodásra a szellemileg és erkölcsileg süllyed­
tek hajlandók inkább s ezen sülyedésnek legbor­
zasztóbb eszközlőjét a pálinka kórságban találhat­
juk fel.

Egyházmegyei kozgy ülés.
A nagyenyedi egyházmegye képviselete folyó ápril 

hó 12. és 13-áii tartotta meg rendes tavaszi közgyűlését 
Nagy-Enyeden n. t. Hegedű s Lajos esperes elnöklete 
alaO, a közgyűlési tagok és a közönség élénk érdeklődése 
mellett, az nj városháza tanácstermében. A gyűlésen jelen 
volt eleitől végig és részt vett a tanácskozásokban nagy- 
klopotivai Pogány György, ez időszerűit Hunyadmegye fő­
ispánja és egyházmegyénk érdemes íőgoudnoka is. a többi 
gondnokokhoz nem volt szerencsénk.

A tulajdonképeni közgyűlés megnyitása előtt az egy­
házmegye és a püspöki vizsgálat alatt álló nagyenyedi ref. 
egyházközség egy kegyaletes kötelességnek tettek eleget. 
Ugyanis együttesen gyászemlókünnepélyt tartottak néhai 
zeykfalvi Zeyk Károly volt státus-gondnok és egyház- 
megyei képviselő emlékére a ref. templomban.

A megható gyászünuepély délelőtt 9 órakor vette 
kezdetét. Megjelent azon esperes Hegedűs Lajos vezetése 
alatt: az enyedi egyházmegye képviselete; Csató János 
alispán vezetése alatt: Alsófehérinegye tiszti kara; Kovács 
Gyula polgármester vezetése alatt: N.-Enyed város tanácsa; 
id. Gáspár János tőgoudnok vezetése alatt: a nagyenyedi 
ref. egyházközség kebli tanácsa. Képviselve volt aZayk- 
család számos megjelent tagja által ; a főiskola számos 
megjelent tanárai által stb. stb.. közönség is szép számmal.

A gyászéin lók ünnepély a 90-ik zsoltár 2-ik versének 
a közönség által történt elóuekiésével vette kezdetét. Ezt 
követte a nagyenyedi tűzoltó zenekar siketült közreműkö­
dése. Egy szép gyászindulót játszott el meglepő sikerrel. 
A tűzoltó zenekar gyászindulójának elhangzása ntán a 
nagyenyedi dalkör Ziida János karnagy vezetése alatt 
adott elő egy igen szép alkalomszerű gyászdalt. Ezen dal­
körnek nyilvános fellépései minden alkalommal szépen 
sikerülnek. Ez alkalommal történt fellépését is hasonló 
siker koronázta, a nagyszámú vidéki közönség igen kel­
lemesen volt általa meglepetve. A megható gyászdal el­
hangzása után tiszt. dr. Bartók György nagyenyedi lelkész 
emelt alkalomszerű, buzgó imát a seregek Urához. Ima 
végeztével ismét a dalkör énekelt. Ezt követte tiszteletes 
Vásárhelyi Lőrincz m. csacsi lelkész átgondolt, igen szépen 
kidolgozott és előadott emlékbeszéde, melyben találó, néhol 
megkapó vonásokkal rajzolta néhai zeykfalvi Zeyk Károlyt, 
mint láugleikü, íáradhatlan munkássága hazafit, köztiszt­
viselőt, a vallásosság lelke által mélyen áthatott férfiul, 
egy háznagyot, a ritka érzésű embert és családfőt. Ezen 
szép emlékbeszéd mély benyomást tett a nagy közönségre, 
melynek számos tagja elismerése jeléül az ünnepély végez­
tével sietett is az ifjú egyházi szónokkal kezet szeritni s 
ezáltal elismerésének kifejezést adni. Az ünnepélyt a tűz­
oltó zenekar indulója zárta be.

Isteni tisztelet végeztével az egyházmegye képvise­
lete nagy számmal az uj városháza tanácstermébe vonult, 
hol a közgyűlés tagjai és a szép számú hallgatóság helyet 
foglalván, n. t. Hegedűs Lajos esperes közgyűlést a kö­
vetkező szép beszéddel nyitotta meg:

TARCZÄ.
A Hajnali! anyja.

— A „P. Hírlap“ után. —

Mindenre rá lehet unni az embernek. A kinek ko­
ronája vau, a koronájára, a kinek nagy hivatala van, a 
hivatalára, a kinek felesége van (s az mindenkinek van, 
a ki akarja), a feleségére, sőt még a szeretőjére is ráun­
hat (de ez már ritkább eset), rá lehet unni a dicsőségre, 
a társaságra, a magányra, — mindenre volt már eset a 
világon, de még arra soha eset nem volt, hogy valaki 
rá unt volna az érsekségre.

Ilyen ötlete csak Haynaldnak támadhatott, a ki ki­
váló szellem, tehát nem közönséges gondolkozást! ember 
s mindég szerette bámulatba ejteni a közönséget. Sokszor 
sikerült az neki. De soha ugv mint most, ha igaz a hir, 
a mit a lapok kolportálnak, hogy ott hagyja a szép ka­
locsai érsekséget és elmegy aranyos szegénységbe a mölki 
kolostorba.

Az ember nem hiszi el. Lehetetlen az! Elhagyni a 
kalocsai érsekséget, azokat az óriási uradalmakat, a mik 
nem kívánnak, nem kérnek semmit, hanem mindent meg­
adnak, a mit a szája és a szeme megkíván.

Hiszen király is megtette már azt, hogy elment 
barátnak, elhagyta trónusát, mert tövisek voltak rajta, de 
az érseki széknek nincsenek tövisei — és még azonfelül 
nem is kénytelen benne ülni.

A mindenféle divergens hírek a római szent kúria 
akaratával hozták összeköttetésbe Haynald visszavonulását. 
Ki tudja mi az igaz ?

Annyit magam is hallottam az érsektől e télen:
„Végső napjaimat a mölki kolostorban szeretném

tölteni. Nincsen annál most szebb hely a világon. Azért 
mondom „most“, mert volt ám szebb is valamikor.“

És ez alkalommal egy epizódot beszólt el az érsek 
a hölgytársaságnak (a hol ő mindég olyan nagy figyelem 
tárgya) édes anyjáról. A gyermeki szeretet vonzó melege 
reszketett a szép aggastyán hangján, mikor erről beszélt.

„Regenten nekem is volt hova vágynom. Minden 
évben meglátogattam egy szer-kétszer édes anyámat Szó- 
csénybeu. Az volt az a „s z e b b“ hely, a hol én leg­
jobban éreztem magamat.

Ott lakott abban a kis házban, a hol születtem. — 
abból a szobából kápolnát csináltak a tiszteletemre. S 
valahányszor hazajöttem, mindég miséztem benne egyszer.

Már püspök volfam, de otthon csak „Lajos“ ma­
radtam a rokonok és ismerősök előtt.

Midőn első Ízben érkeztem haza mint érsek, nagy 
solennitással fogadtak. Volt minden, zászlók, bandérium, 
harangzúgás.

Másnap a szokáshoz képest megtartottam a misét 
a falak közt, melyek születni láttak.

Édes anyám szegény már beteg volt, de a világért 
sem akarta elmulasztani ezt a misét. Két szolgálóleány 
támogatásával vánszorgott a kápolnába s leült az első 
pádban. Beteg, sáppadt arczán a boldogság bágyadt fé­
nye derengett.

Mikor aztán vége volt a misének, felém tologtak a 
népek a kezemet csókolni, méltóztatik tudni, a mint ez 
már szokásban van- Az ember ilyenkor zavarban van, 
kapkodják mind a két kezét ide-oda, azt sem látja, hogy 
ki. Meg lehet ezt is szokni.

Hát egyszer csak azt érzem, mintha az egyik kéz- 
csók nem olyan lenne, mint a többi .... Egy ösztön 
volt ez, egy sajátságos érzés ....

Odatekintek, hát az édes anyám. Megrezzentem. 0 
csókolta meg a kezemet.

— anyám, — mondám halkan, restelkedve — mire 
való az?

— Édes fiam — szólt ő szelíden, csendesen —* 
megcsókoltam a kezedet, hogy bármilyen megpróbáltatás * 
ban légy az életben, mindég eszedbe juttassa ez az anyai 
kézcsók a te méltóságodat s a szerint cselekedjél.

Karonfogva kisértem haza. Otthon az orvos várt s 
négyszemközt közié velem, hogy anyám már roppant 
gyenge s nem hallgat senkire, hogy bizonyos ételekhez 
ne nyúljon. Pedig egy gyomorrántás is tönkre teheti ha­
nyatló életerejét. Különösen figyelmeztetett, tiltsam el tőle 
a káposztát, a mit olyan nagyon szeretett, hogy minden 
nap volt az asztalon. „Etninenez;ád szavát bizonyosan 
megfogadja, — végző az orvos — csak minél szigorúb­
ban keli föllépni.“

Úgyis történt; alig hogy megettük a levest és húst, 
jött a jóféle töltött káposzta, szegény anyám éppen a ka­
nalat merítette bele . . . mintha e perezben is látnám.

— Anyám — mondám — ne egyék abból!
De ő csak szedegette a töltelékeket.
— Nem szabad! — kiáltám szigorúan. Megtiltom.
Anyám ream nézett az ő fenséges nyugodt szemei­

vel, melyekben a régi tekintély hatása gyűlt ki. Emlé­
keztem ón erre a nézésre gyermekkoromból.

— Megtiltod? — riadt fel csodálkozva. — Hogy me­
részelsz te nekem valamit megtiltani Lajos? Lassan fiú ! 
Hát ki vagy te?

S megfenyegetett zordonan az ujjaival.
Én pedig éppen úgy, mint valaha régen, bünbá- 

nólag pironkodva sütöttem le fejemet.
Éreztem, hogy nem vagyok egyéb, mint gyermek 

... a ki egy vigyázatlan szót ejtett az anyja ellen.“



Nagyon tisztelt képviselő testület! A hivatalos tisz­
telet s az atyaűságos szeretet meleg érzetével van sze­
rencsém üdvözölni a t. képviselő testületet.

A múlt, melyet hátrahagytunk, nagy leezkót ád a 
jövőnek s igy mindnyájunknak, kik mint igénytelen nap­
számosok az Ur szőlőjébe állíttattunk, főkötelességünk a 
munkára tenni kezünket s egyesitett erővel, ernyedetleu 
buzgalommal közrehatni anyaszentegyházunk előhaladása, 
a vallásos erkölcsi élet ébresztése s lehető virágoztatására.

A múlt évben nemzetiségi, mint szintén az egyház- 
politikai belszervezettinket illetőleg nevezetes mozzanatok, 
hogy ne mondjam áramlatok, kulturális és reform törek­
vések indultak meg. Mint minden emberi mű, úgy ezek 
sem hordják magukon a tökéletesség jellegét, s valamint 
a nagy természet rendszeres háztartásában is fordulnak 
elő abberratiok. úgy itt is lehetnek kora- vagy halvaszü­
löttek ; azonban a mi protestáns szabadságunk jogórzete 
éppen abban culm in ál, hogy mindent bírálat alá vegyünk, 
az ezüstöt, aranyat megszűrjük, a pozdorját elégessük.

Különösen két nevezetes projec-tum lesz tárgysoro­
zat rendjén a t. képi. testület elébe terjesztve, melyekre 
előlegesen is felkérem becses figyelmüket, higgadt, beható 
tanáeskozásukat. az egyik: a közelebbi időben annyira 
perhorresbált egyházi visitatio kérdése.

Én s velem együtt tiszttársaim, kik az évek hosszú 
során át kóstoltuk a visitatio kenyerét s annak dús (?) 
jövedelmét nem egyszer egészségi állapotunk koczkázta- 
tásával fizettük meg, minden bizonynyal egyénileg a leg­
nagyobb készséggel óhajtják a 3 éves cyklus felállítását; 
csak nehogy úgy járjunk, mint. a 60-as években, midőn 
már egyszer fel volt állítva a harmadik évbeni vizsgálat 
s csakhamar minden traktus officiolátusa jelentette, hogy 
a dolgok roszul mennek, a zavar egymásra nő s igy a 
szükségesség visszaállította az évenkénti egyházlátogatást. 
Bizonyára nagy igaza volt azon, a gyakorlati életben s 
az érdemekben megőszült egyházi mesterünknek, midőn 
igy nyilatkozott: „A visitatio egy olyan szükséges rósz, 
mely ha nem volna, meg kellene teremteni.“ — Az in­
dítványozó és irányadó körökben az évenkénti visitatio 
ellen legerősebb argumentumul az egyházak súlyos t.er- 
heltetésót s igy a szerfeletti sok költséget hozzák fel: — 
lehet, hogy ez ugv is van környezetükben s a honnan a 
positiv tudomásukat szerezték. Nálunk számok igazolják, 
hogy ez az állapot neru létezik s bizonyosan az egész 
egyházkerületben sehol is oly kevésbbe nem kerül a vi­
sitatio, mint a mi egyházmegyénkben. Nézetem szerint 
a költségeket kell redukálni, a minimumra leszállíthatni 
B akkor a visitatio erkölcsi haszna felülmúlja az anyagi 
költséget.

A másik azon indítvány, hogy a tanárok egy­
részt saz egyházmegyei jegyzők kikü- 
szöböltessenek az egyházker. közgyűlés 
tagjai sorából. E tekintetben egyik képviselő tár­
sunk nagyon megkönnyítette a kérdés megoldását, midőn 
a hivatalos lapban sokkal avatottabban, tárgyilagosan meg­
vitatta. bírálta azt, úgy szólva szálanként szétszedte azt, 
mintsem ahhoz valamit tenni tudnék, s igy hiszem is, 
hogy ezen kérdés — miután a hivatalos lap is már előze­
tesen jelezte — a napi rendről le fog vétetni.

A múlt év nevezetesebb eseményei közé sorozható 
a püspökválasztás s az ezzel kapcsolatos, eddig szokatlan 
módonni ünnepélyes püspöki beigtatás, — mint szintén 
a nemes verseny közt végrehajtott közfőjegyzői választás.

De ha voltak ünnepélyes órák, voltak szomorú ese­
mények is, melyek gyászfályolt vontak egyházkerületünk 
egére, a múlt óv két derék államgondnokunkat ragadta 
el: néhai b. e. Zeyk Károlyt, kiről már most egy éve 
érdemlegesen megemlékeztünk s kinek a mái napon tar­
tottuk meg a kegyelet emlékünnepét; a másik a puritán 
jellemű, ernyedetlen egyházias buzgalmu, derék honfi s 
igazi gentilhomme, néhai báró Bánffy Albert volt, 
ki már elhunyta előtt — nehogy híven megőrzött elvei­
vel összeütközésbe kelljen jönnie — az egyházi küzdtérről 
az ő cineinátusi nyugalmába visszavonult. — Váljon mi­
dőn hullanak az erősek s egymásután kidőlnek a haza és 
egyház oszlopai: mit várhatunk a nyomukba lépendő 
gyengébbektől ? Legyen emlékük áldott s virasszon felet­
tük a hálás emlékezet, hogy a példájuk után haladó ifjabb 
nemzedék rendről-rendre betölthesse az üresen maradott 
helyeket!

Egyházmegyénk területe is megórzette a halál si- 
vító fuvalmát. Kiszakittatott képviselő testületünkből egyik 
legnagyobb buzgalmu, ernyedetlen szorgalmú, az egyhá- 
ziasságban s a tudományok minden nemeiben bővölködő 
képviselőnk : tanár L ő t e Lajos személyében. Elhunyt a 
kicsiny túri egyházközségünk buzgó papja Kocsis Dé­
nes, ki azon kevés talentumokkal, melyeket az Úrtól vett, 
úgy és akként sáfárkodott, hogy méltán meghallhatta ama 
mennyei szózatot: „Tói vagyon jó és hiv szolgám! a ke­
vesen hűnek találtattál, méltó vagy, hogy többek bízas­
sanak te reád 1“ — Lerakta a földnek terhét lörinczróvei 
nyugalmazott lelkésztársunk id. B e n e d e k Dénes, ki 
— ha szabad e merész hasonlattal élnem — mint a kő­
sziklához lánczolt Promethéus, 16 éven át jobbadán ágyá­
hoz szegezve vívta az élet-halálharczot; — most immár 
megkőnnyült felette a földnek terhe 1

Lörinczróvei egyházközségünk ezen változással ked­
vező stádiumba lépvén, ottan nj s az örökségek helyett 
személyi kötelezettségű pipi díjlevél állitatott ki, mi is 
a közgyűlés elébe terjesztetvén megerősítés végett, a te- 
mélhetőleg nyerendő államsegély szaporodásával fog nem­
sokára köröztetni.

Elfoglalták papi állomásukat: t. Kovács József 
gerendkeresztúri és t. Ferencz Sámuel décsei lelké­
szek. — Az első az őszi közgyűlésen bekebeleztiten, az 
utóbbi most kéri az egyházmegyébe való bekebelezteté- 
sót. V é c a i Dénes beigtattatott az egerbegyi kántor-ta- 
uitóságba, mint szintén Bibó Lajos csombordi kantot - 
tanító letétén a tanítói vizsgát, állomásán vóglegesittetett.

Emlékezhetik a t. közgyűlés, hogy most egy eve 
intézkedés történt a toroczkó-szentgyörgyi papi állomás 
felállítása iránt; ezen ügy — miután a m. igazgató tanács 
az államsegélyből évi 100 forint segélyt utalt ki — mái 
odafejlődött, hogy a jövő husvét másodnapján be is fog 
töltetni s igy mindnyájunknak közös óhajtása teljesít lead, 
midőn ott a havasok tövében nemzetiségi, kultuiális és 
valláserkölcsi szempontból újból egy erős őrtálló helyisé­
günk lészen.

A can. visitatio megvizsgálta ezen évben az egyes 
anya- és leány egy házakat, kivéve a gerendkereszturi és 
toroczkó-szentgyörgyi egyházakat, melyekben az előzetes 
vizsgálat után a tüzetes vizsgálat későbbre halászatott.
A vizsgálat eredményéről s az ezzel kapcsolatos minden­
nemű körülményekről lesz szives a nt. főjegyző tüzetesen 
referálui. — Én előzetesen is két egyház állapotát vagyok 
bátor a t. közgyűlés előtt felemlíteni. Az egyik a székely- 
kocsárdi népes egyházközségünk, hol az ottani jobb sorsra 
érdemes lelkésztársunk egy év óta is rohamosan mutat­
kozó lelki-testi hanyatlása, az egyháznak is felfogott ér­
deke szükségessé teszi, hogy a mostani állapot javítására 
kéne valamit tennünk. A másik a kook-detrehemi leány- 
egyházak állapota. Erre nézve is leend egy indítványom 
annyival is inkább, mivel - mint a jegyzői referádábó j 
is kitünend - ottan a vizsgáló bizottmány egy gomba 
módra kinőtt nj templommal is találkozott. Felhívom a 
t. közgyűlés figyelmét azon sajnosán szomorú körüményre, 
mely "azon egyházakban, hol az egyházi bér még most is 
a régi jobbágy örökségek szerint fizettetik, — különösen 
az ózdi és bükkös! egyházakban — az örökségek eladása 
s szét forgácsolása által már is tarthatatlanná vált s az 
egyházi személyzetnek évenkint kepecsökkeuést okoz. Ez 
egy égető seb, melynek orvosoltathatását jobbadán csak 
az időtől várhatjuk; most is azonban nézetem szerint leg­
alább annyit kimondhat a közgyűlés, hogy minden egy­
háztag köteles az egyházi bér fizetésére.

Ezzel szemben örömmel jelezhetem t. közgyűlés, 
hogy némely egyházakban, mint különösen a vinczi és 
harasztosiban, a kepeváltság szép növekedésben van.

Az országos ref. közalap a múlt évben is jótékonyan 
terjesztette ki egyházmegyénk felett áldásos sugarait. Hat 
egyházközségünk részesült 500- és négy lelkésztársunk 
250 írt segélykén. Nem sok az igaz, de az üdítő harmat 
is éleszti a lankadt növényzetet. Most is számos egyhá­
zak és lelkészek folyamodtak segélyért, — folyamodásuk- 
nak elbírálása s felajánlása a t. közgyűlés intézkedésére 
várakozik. — Egyúttal leteszem a ház asztalára egyház­
megyénk részéről a múlt évi domestikai illetékek befize­
téséről! kimutatást s itt megjegyzem azt, hogy egyház­
megyénkből a canonica jegyzőkönyv szerint, miután a múlt 
évi jnl. 3-ki 130 írt és jul. 6-ki 129 frt pénzküldemény 
már az 1885-diki összegbe vétetett fel, csakis 527 forint 
pénz beszolgáltatása jeleztetik, mely két küldeményt az 
ideihez hozzászámítva, 1885-tol számítható í92 frt 29 ki, 
mi is a napokban érkezett egynéhány forinton kívül mind 
be is van küldve a földhitelintézethez.

Mint méltóztatnak tudni, az újabban kijött kezelési 
szabályok szerint az 1886-ra való bevallásokat már január­
ban meg kellett volna tenni a presbitériumoknak s azo­
kat felülvizsgálat után még februárban visszaküldeni az 
egyházakhoz. Miután azonban ez átmeneti óv s különben 
is, őszintén megvallva, némely kartársaink nem tévén 
tüzetes tanulmány tárgyává a kezelési szabályokat, a még 
most is folytonosan érkező bevallási ivek késedelme miatt 
a felülvizsgálat még nem történt; — legyen szabad azért 
kérnem a t. közgyűlést, móltóztasson az esperesi hivatal 
mellé — a szabályok szerint — két felülvizsgáló egyént 
kinevezni. Különben az eddig hozzám beérkezett beval­
lási ivekből úgy látom, hogy ha történt is imitt-amott 
némi emelkedés, úgy jobbadán megállittattak az eddigi 
bevallások; történt csökkenés is kisebb-nagyobb mérvben 
némely egyházban, melyen nem is csudálkozhatunk, mi­
dőn 3 év alatt is a köznyomor növekedett, a kereset apa- 
dott s igy a szegény ember nehány piczuláját sem tudja 
fizetni. De különben is az első cyklus kezdetén nóme'y 
embereket a buzgóság igen elragadta, némelyek úgy vél­
ték, hogy csak a kiirott 3 évre kötelesek fizetni, s most, 
midőn kezdik megérteni, hogy ez bizony örökös egyházi 
adó leend, kezdették megreklamálni előbbi bevallásukat.

A felügyelő bizottság futólagosán átvizsgálván az 
egyházmegyei özv. intézet pénztári állását, tevőleges ál­
lásnak talált 7404 frt 45 krt s igy évi növekedés 418 
forint 83 k rajé zár.

Ez időszerint van két 50 írttal segélyezendő özvegy, 
egy 15 írttal és egy 7 frt 50 krral. Hogy ezen i idézet 
állásával tüzetesebben megismerkedhessünk, kérem a rész­
vényes tagokat a ina délután 5 órai értekezlet:e.

Örömmel, valóságos lelki örömmel jelezhetem tiszt, 
közgyűlés, hogy azon sajnosán kellemeüen és sok aggo­
dalomra méltó okot szolgáltató összetűzés és hantodét, 
mely bágyoui nyug. lelkész t. Dar kő József s reudes lel­
kész t. Benedek Ferencz közt kifejlődött volt s mely már 
a múlt őszi közgyűlés alkalmával oly sajnos nagy mér­
veket öltött, hogv hivatva voltam a törvény értelmében 
a dolog konstatálására, az ügy megvizsgálására vizsgáló 
bíróságot küldeni ki; most éppen az utolsó hóban, midőn 
a vizsgálat is már befejezve volt, részint a magokba szál­
lás okos tanácsára, részint és különösen a vizsgáló bíróság 
bölcs és tapintatos eljárására, vezetésére, szerencsés meg­
oldást nyert, a felek visszavonva feladásukat, kibékültek 
s a békeegyezményt aláírván nagy lelki örvendezés kö­
zött, az egyháznak már is nagy mérvben felzavarodott 
békéjét, nyugalmát helyreállították.

Ezek t. képv. közgyűlés, melyekkel jelezni kívántam 
e^yházmegvei közigazgatásunk menetét átalánosságban s 
most már — a kegyelem Urának áldását kérve mostani 
tanácskozásunkra, az egész képviselő testületre, egyház­
megyénkre és anyaszentegy házunkra, — az 1886 -ki köz­
gyűlést megnyitottnak nyilvánítom.

•f*

Ezen megnyitó beszédet a közönség zajos éljenzés­
sel fogadván, közgyűlés Sándor János egyházmegyei fő­
jegyző indítványára egyhangúlag kimondja, hogy az espe­
resi meguyitó beszéd egész terjedelmében jegyzőkönyvbe 
iktassák. Ezt a közgyűlés tagjainak számbavétele és a köz­
gyűlés megalakulása követte.

(Vége következik.)

L E V E L E Z É S.

— Tanügy. —
Tövis, 1886. April 14.

Az „alsófehérmegyei tanitó-egyesület gyulafehérvár- 
masfyarigeni köre“ e hó 13 án délelőtt 9 órakor kezdő- 
dőleg Gyulafehérvárit az izraelita iskola tanácstermében 
tartotta az évi első gyűlését. A kör tagjai csaknem mind 
megjelentek, hihetőleg az ügy buzgóság mellett vonzotta 
még a változatos ügyrend is. Jelen volt 18 rendes, 1 pár­
toló tag és több lan ügy barát. Sorrend következő volt: 1. 
Köri elnök Balogh Ferencznek szép megnyitója után 
Altman József köri jegyző, gyulafehérvári izr. tanító tar­
tott nyilvános tanítást. Ismertetvén a 4-ik osztályban a 
„földgömböt“. A tanítás bírálásában részt vett: Apáthi 
Miklós, Botos Dénes, dr. Elekes 4 iktor és Kiss Elek. A 
tauiiás sikerültnek nyilváníttatott.

2. Székely Lehel alvinczi állami tanító bírálja Alt­
man Józsefnek a múlt gyűlés alkalmával felolvasott ily 
cziinü értekezését: „Milyen legyen az olvasókönyv falun 
és milyen városon.“ A bíráló az értekező által felállított 
tételeket egynek kivételével elfogadhatónak nyilvánította, 
mig a 2-ik tételt nem. Az értekező 2-ik tétele igy hang­
zik : „Az olvasókönyv legyen egyedüli tankönyv, foglaljon 
magában minden tantárgyat s küszöböltessék ki minden 
más tankönyv“. A bíráló ezt el nem fogadta, hanem e 
helyett elfogadásra ajánlta a következő tételt: „Az olvasó­
könyv legyen a minek lenni kell. olvasókönyv és nem 
tankönyv“. E felett hosszas vita fejlődött ki, mig nem 
végre szavazás utján 12 szavazattal 3 ellen az értekező 
tétele fogadtatott el, azon hozzáadással, hogy az olvasó­
könyv mellett a számtani és nyelvtani példatár maradjon, 
mint külön tankönyv.

3. Altman József olvassa ily ezimü értekezését: „Fel­
nőttek oktatása a magyar beszéd elsajátítása érdekében". 
Az értekező által felállított tételek, némi stillaris módo­
sítással elfogadtattak.

4. Pónztáruok Kiss Elek bemutatja a múlt 1885-ik 
évi számadást és a jelen évi költségvetési előirányzatot, 
mit a központi választmány is egy tétel kivételével elfo­
gadott. Köri gyűlésünk a minő örömmel győződött meg 
arról, hogy az előirányzott bevétel 74 frtot tesz, éppen 
annyira sajnálatának adott kifejezést a sok hátralék felett. 
Kénytelen lesz köri gyűlésünk a hátralék tetemes részét 
töröltetni, mivel oly tagoknál van az, kik egyáltalán egy­
letünk iránt semmi tekintetben nem érdeklődnek; még a 
csekély 1 frt tagsági dijat sem akarják befizetni.

5. A jövő őszi gyűlés helyéül Tövis jelöltetett ki.
A gyűlés végeztével „közebédre“ mentüuk, hol a 

felköszöntők egymást érték. Közebód után a kisdedóvóját 
tekintek meg, hol a szakszerű vezetésről győződtünk meg.

Végül nem tehetem, hogy gyulafehérvári izr. egy­
házközségnek hirlapilag is köszönetét ne szavazzak azon 
áldozatkészségéért, miszerint tanácstermét köri gyűlésünk 
megtarthatása végett átengedte.

Kiss Elek,
áll. tanító.

— Méhészeti előadás. —
Sárd, 1886. April 14.

Erdélyi részünkbe kinevezett méhészeti vándortanái 
Abend András ur ma tartotta meg községünkben az ok­

szerű méhészetről 
is. kik teljességgel 
a méhészei nemes 
.attak ez úgy érlelj 
elismerésre méltó 
seggel lenui ezen 
böző rétegéből, ügyi 
igen szép szám mar 

Jelen voltak 
Miklós. Vadadi V( 
Pap János körjegy^ 
kab Sándor tauifo 
Botos Dénes tanítói 
lilém még számos) 

Vajba minded 
akkor nem kellene 
történt M. Igenben] 
nélkül tért vissza, 
akkor a nép sem k<] 
s nem panaszolna 
radása miatt.

Végezetre nyi 
hívom különösen 
nevezett méhészeti] 
ritkán van szerenel 
odaadással tudja ti 

Miért is fogj 
téren is köszönetül 
a méhészetet meg

— Előfizej
telt pártolóit, ml 
sokét mielőbb 1 
szíveskedjenek.

- Az E. i 
mányi gyüiésébei 
Örvendetes körűid 
is többen állandód 
alsófehérmegyei vj 
sáréi szélé jelenti 
azután a pénztár 
eddig 137.469 frt] 
vita után a pénzt! 
rektoriam íelhivat 
Ivó évi közgyűlés 
tassék meg. 
gazdasági szakoszl 
által alakított köl<| 
lólag a válaszlmái 
Bertalan választmj 
azonnali kiadása 
mellett. Ugyaness 
meghizatott. hogjj 
vények valódi pád 
géről tudomást s 
test s a jövedelmi 
aláírások tekinteti 
Bethlen Gábor v<| 
után Sándor Józs 
óta súlyos betege

— A képi 
gyelmi eljárásról ] 
benőre tért.

— Kovács] 
leletben álló der| 
előestédén a tűz 
részvétével, faklj 
a Hymnus elhal 
Samu városgaz] 
talpraesett beszél 
gármesterüuk inj 
megemlékezéséi'ti
haros éljenzés s| 
szavonulva elosz| 

— A vasi
tozást szenvedeti 
Bukaresttel való| 
fog közlekedui 
10 óra 30 perez 
kor s itt esatlalj 
gyorsvonathoz, 
óra 26 perczkor 
órakor. — Az 
netben köz 
előnynek is, del 
az igen jól beoj 
közlekedés szár 
elveszett, és e 
gyorsvonathoz 
külön személyv 
érdekeit, minő 
figyelembe vem 
zási saison élői



Bzendö özvegy, 
■r ezen intézet 
] kérem a rósz- 
l.'.ietre.
|vzhetem tiszt, 

és sok aggo- 
és bántódás, 

s rendes lel - 
lóit s mely már 
los nagy mór- 
ív értelmében 
lasára vizsgáló 
[hóban, midőn 
Imagokba szál - 
Izsgáió bíróság 
lerencsés meg­
lát,, kibékülték 
|rrendezés ko- 

íeizavarodott

llezui kívántam 
liáuosságban s 
(kérve mostani 
lUtre. egyház- 
E I8hit>-ki köz-

zajos bljenzós- 
Ihazmegyei fő- 

hogy az espe- 
Ijegyzökü iiyvbe 
retele es a kóz-

I ápvii 14. 
gyuiaíehórvár- 

Ivrakor kezdő- 
lanács termében 
csaknem mind 

[ellett vonzotta 
rendes, I pár­

ti t keze volt: 1. 
kfignyitója után 

izr. tanító tav­
ik osztályban a 
kt vett: Apátiti 
p hiss klek. A.

piiá bírálja Alt­
ielolvasott ily 

fasőkünyv falun 
által felállított 

|k nyilvánította, 
tétele igy hang- 
Könyv, foglaljon 

sók ki minden 
ladta, hanem e 
pit: „Az olvasó- 
i)könyv és nem 
r,t ki, mig nem 
len az értekező 
logy az olvasó- 
liatár maradjon,

tekezósót: „Fel- 
|ása érdekében".
I stillaris módo-

|a múlt 1885-ik 
si előirányzatot, 
(kivételével elfo- 

győződött, meg 
lot tesz, éppen 

hátralék felett, 
tetemes részét 

[egyáltalán egy­
elődnek ; még a 

lefizetni, 
jelöltetett ki. 
mentünk, hol a 
í a kisdedóvódát 
[yőződtüak meg. 
érvári izr. egy- 
szavazzak azon 
köri gyűlésünk

Kiss Elek,
áll. tanító.

186. ápril 14-
Izeti vándortanár
Igünkben az

szerű méhészetről előadását. Mondhatom, hogy még azok 
is. kik teljességgel nem foglalkoztak és nem foglalkoznak 
a méhészet nemes és hasznos iparágával, élvezettel hall­
gatták ez úgy értelmes, mint tanulságos előadást. S a mi 
elismerésre méltó és mutatja, hogy a nép kezd érdekelt­
séggel lenül ezen jövedelmező iparág iránt; a nép külön­
böző rétegéből, úgy községünk, mint a szomszéd falvakból 
igen szép számmal vettek részt az előadáson.

Jelen voltak a többek közt: g. kath. esperes Pap 
Miklós. Vadadi Gergely, ref. lelkész 0. Veress Sándor, 
Pap János körjegyző, Szontag Elek erdész Krakkóból, Ja­
kab Sándor tanító Vajaséról, Bogyiila Tódor Otnpoiezáról, 
Botos Dénes tanító, Dumitreán János tanító s mint em­
lítem még számosán.

Vajha mindenütt igy lelkesednének a méhészet iránt, 
akkor nem kellene bekövetkezni azon sajnos esetnek, mi 
toriéul M. Igenben, hogy a vándortanár előadás, tanítás 
nélkül tért vissza, nem jelentkezvén egy hallgató sem, s 
akkor a nép sem keresné időtöltését káros mulatságokban 
s nem panaszolna a szükség felett s a jövedelem kima­
radása miatt.

Végezetre nyugodt lélekkel ajánlom, nemcsak, de fel­
hívom különösen megyénk minden községének figyelmét 
nevezett méhészeti vándortanár urra, mert ily szakembert 
ritkán van szerencsénk találni, ki anuyi szakértelemmel és 
odaadással tudja tárgyát megkedvehetni.

Miért is fogadja Abend András vándortanár ur e 
téren is köszöuetünket községünkben tartott tanulságos és 
a méhészetet megkedveltető előadásáért.

Borsodi.

VEGYES HÍREK.
- Előfizetési felhívás. Kérjük lapunk tisz­

telt pártolóit, miszerint a letelt időre az előfizeté­
seket mielőbo beküldeni, jövőre pedig megújítani 
szíveskedjenek.

— Az E. M. K. E. folyó hó 12 én tartott választ­
mányi gyűlésében a tagok szép számmal jelentek meg. 
Örvendetes körülménynek tekintjük, hogy főuraink közül 
is többen állandóan részt vesznek e gyűlésekben. — Az 
alsófehérmegyei választmány és fiókköreinek megalakulá­
sáról szóló jelentés után az adományok jelentettek be s 
azután a pénztár állását adták tudomásul, mely szerint 
eddig 137.469 írt 29 kr készpénz gyűlt be. — Hosszas 
vita után a pénztárkezelés ügyében javaslattételre a di­
rektórium felhivatott s azután elhatároztatott, hogy a fo­
lyó évi közgyűlés Kolozsvárit augusztus 29-ón tar­
tassák meg. — Az erdólyrészi földhitelintézet ügye a 
gazdasági szakosztályhoz tétetett át. — A balázsfalvi kör 
által alakított kölcsönkönyvtár segélyezési ügye is aján- 
lólag a választmányhoz lett volna utasítandó, de Török 
Bertalan választmányi tag indokolása után 50 frt segély 
azonnali kiadása határoztatott a könyvtárjegyzék bevárása 
mellett. Ugyancsak Török B. indítványára a direktórium 
megbizatott, hogy a tőzsdei árfolyammal nem bíró rész­
vények valódi pénzértékét kikutatva, azok jövedelmezősé­
géről tudomást szerezzen, erről a választmánynak jelen­
tést s a jövedelmezőséggel nem bíró részvényekkel történt 
aláírások tekintetében javaslatot tegyen. — A gyűlést gróf 
Bethlen Gábor vezette, előadó dr. Török István volt, mi­
után Sándor József, az egylet buzgó titkára, hosszabb idő 
óta súlyos betegen fekszik.

— A képvíselöház bevégezvón a községi és a fe­
gyelmi eljárásról szóló törvényjavaslatot, május 1-ig pi­
henőre tért.

— Kovács Gyulát, városunk közszeretetben és tisz­
teletben álló derék polgármesterét e hó 11-én, névnapja 
előesté-yen a tűzoltó zenekar, számos egybegyült polgár 
részvétével, fáklyás zenével lepte meg, mely alkalommal 
a Hymnus elhangzása után a zenekar nevében lueze 
Samu városgazda és egyleti szertárnok üdvözölte rövid, 
talpraesett beszéddel, mire gyakori éljenzések közölt pol­
gármesterünk meleg hangon mondott köszönetét a szives 
megemlékezésért, — miután a nagyszámú közönség vi­
haros éljenzés s a zenekar harsány indulója közben visz- 
szavonulva eloszlott.

— A vasúti közlekedés április 15-től kezdve vál­
tozást szenvedett. Ugyanis a gyorsvonatnak Budapest— 
Bukaresttel való összeköttetése érdekében omnibusvonat 
fog közlekedni oly módon, hogy indul Kiskapusról éjjeli 
10 óra 30 perczkor, érkezik Kolozsvárra 5 óra 35 percz- 
kor s itt csatlakozik a 6 óra 8 perczkor Pestnek induló 
gyorsvonathoz. — Kolozsvárról az omnibusvonat este 10 
óra 26 perczkor indul és érkezik Kiskapusra reggeli 5 
órakor. — Az omnibusvonatok gyorsított me­
netben közlekednek. Mi ugyan örvendünk ezen 
előnynek is, de úgy véljük, hogy czólszerübb lett volna 
az igen jól beosztott omnibusvonatot meghagyni a helyi 
közlekedés számára, mire nézve a késő éjjeli utazás folytán 
elveszett, és e helyett a személyvonatot kellett volna a 
gyorsvonathoz csatolni, esetleg Kolozsvárról pedig egy 
külön személyvonatot rendezni. Egy akkora területnek 
érdekeit, minő az erdélyi részek, talán jobban is lehetne 
figyelembe venni. Egyébiránt mi reméljük, hogy az uta­
zási saison előhaladásával e bajon is segítve lesz.

— Necrolog. A gyulafehérvári nagy-gymnasium 
tanári kara szomorodott, szívvel jelenti kedves tagtársának 
Móricz Gyula középtanodai rendes tanárnak folyó 
évi ápril hó 14 én éjjeli 111 a órakor a haldoklók szent­
ségeinek tel vétele után élte 39-ik: tanárkodásának 13 ík 
évében, tüdős orv,; d ás folytán bekövetkezett csendes kimú­
lását. Az Urban elhunytnak halt teteme folyó évi ápril 
hó 16 áu délután \T3 órakor helyeztetett el a gyulafehér­
vári katholikusok temetőjében.

— A reform, középiskolák állatni segélyezésének 
ügyében vallás- és közoktatásügyi miniszter ur meghívása 
folytáu folyó hó iO-én értekezlet tartatott, melyen reszt­
vettek az 5 egyházkerület püspökei, főgondnokai, köztük 
Tisza Kálmán miniszterelnök is, mint főgondnok, továbbá 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter uron kívül Tanárky 
Gedeon államtitkár, Berzeviczy Albert miniszteri, s dr. 
Klamarik osztálytanácsosok. Az egyházkerületek képviselői 
élénken sürgették a vallás- és közoktatásügyi minisztert, 
hogy a magyarországi reform, középiskolák segélyezésére 
kilátásba helyezett állami segélyezés úgy az éviek, mint 
az egyszersmindenkoriak minél előbb folyósittassanak. — 
Trefort vallás- és közoktatásügyi miniszter kilátásba he­
lyezte, hogy e czimen a jövő 1887. évi állami költségve­
tésbe úgy az évi segélyek, mint az egyszersmindenkoriak 
czimón valamely összeg fel fog vétetni, de hogy mekkora 
összeg fog felvétetni? erre nézve legkisebb tájékozás sem 
nyujfatott. Ezen nyilatkozattal az egyházkerületek képvi­
selői meg nem elégedvén, április 11-én báró Vay Miklós 
konventi elnök lakásán újólag értekezletre gyűltek össze, 
melyből b. Vay Miklós vezetése alatt bizottságot küldtek 
ki, mely Tisza Kálmán miniszterelnök urat ez ügyben 
keresse fel. A miniszterelnök ur ezen bizottságot 12 ón 
fogadta saját lakásán s hosszas és beható tanácskozás után 
megígérte, hogy a mi tőle telik, minden erejével oda fog 
hatni, miként az 1887. évi költségvetésben az egyetemes 
konvent által kért évi segély a jövő évi állami költségve­
tésbe lehetőleg egész összegében vétessék fel ; az egy- 
szersmindenkori segély pedig szintén teljesen biztosíttas­
sák s első részlete szintén már az 1887. évi költségve­
tésben felvétessék. Ezen közoktatásügyünkre vonatkozó 
rendkívül fontos kérdés kedvező megoldását állami pénz­
ügyi állapotaink aggasztóan nyomasztó volta úgy látszik 
nagyon megnehezitette.

— Az első fecskék vidékünkön április hó 2 án 
jelentek meg nagyobb számmal, ntánuok pedig a t e le­
pj e d é s első fecskéi gyanánt folyó hó 16-áti hót buko­
vinai székely család vonult le az Al-Dunához.

— A fősorozás a nagyenyedi járásban igen ked­
vező eredmény nyel folyt le, mivel a sorhad részére kive­
tett ujonczjutalék (54 njoncz, 8 tartalékos) teljes kiállí­
tása után a honvédség részére is jutott 57 legény, igy 
összesen 119 egyént ez az egy járás. Kedvezőtlenebbek 
voltak az idén a viszonyok a magyarigeni járásban, hol 
az 52 főből álló sorhadi ujonczjutalék kitelt ugyan, de a 
póttartalék részére 3-mal adós maradt a járás» de ezen 
csekély hiányt könnyen lehet a felülvizsgálatra küldöttek­
ből e a számos meg nem jelentből fedezni, minélfogva 
a jövő évben sem lesz szükség a 4-dik korosztály felszó­
lítására. — E járásban nagyon sok volt a golyvás, fej­
letlen törpe, szűk és lapos mellű, vagy egyéb testi fogyat­
kozásban szenvedő, mely bajok jórészt.a gyermekek hiá­
nyos ápolására, rósz lakás! s táplálkozási viszonyokra s a 
mértéktelen pálinkaivásra vezethetők vissza. — Szokatlan 
nagy eltérések voltak az egyes községek közt alkalmas­
ság tekintetében, mig pl. a 548 lelket számláló szegény 
Tótfalud két alkalmas ifjat szolgáltatott, addig az 1057 
lelket számláló Felsőgáldról egyet sem lehetett besorozni. 
Mig a Maros terén levő jó földü Szentimréről egy sem 
vált be, a vele hasonnépességii, havasalji Királypatak B 
alkalmas ifjút szolgáltatott. Az igaz, hogy utóbbi község­
ben a leányok messze kerülik a pálinkás korsót még ak­
kor is, ha már fejkötő alá kerültek, mit a környékbeli 
íebérszeroélyekről jó lélekkel nem lehet elmondani. Ezért 
a királyfalvi leány nagyon kezeseit czikk s a házasulandó 
ifjak a negyedik faluból is ellátogatnak háztüzet látni, s 
boldogok, ha kórósok meghallgattad, mert nyugodtak, 
hogy keresményüket nem hordja az asszony pálinkáért 
a korcsmába.

_ Figyelmeztetés. Mivel a konfirmálandó növen­
dékek oktatása nagyenyedi ev. ref. egyházközségünk ke­
belében folyó évi május hó 3-án kezdetét veendi, azon 
növendékek, kik konfirmálni szándékoznak, de nem ezen 
egyház kebelében születtek s igy születési idejük keresz­
telési anyakönyveinkből nem mutathatók ki, figyelmeztet­
nek, hogy május 3-ig keresztlevelüket szerezzék be. Kik 
a beiratkozás alkalmával keresztlevelüket nem tudják be­
mutatni, a konfirmálandók sorába nem vétetnek fel. — 
Nagy-Enyed, 1886. ápril 17 ón. S z i 1 á g y i F a r k a s, 
ev. ref. pap.

— Az országos borászati kormánybiztosi hivatal 
„A phylloxera és phylloxera elleni védekezés“ czimü idő­
szerű és közérdekű hasznos munkát elárusitás végett lo 
példányban leküldötte. Midőn ezt az érdeklődő t. közön­
ségnek becses figyelmébe ajánlom, egyúttal tudatom, hogy 
ezen munka a helybeli vinczellér-képezde igazgatóságánál 
50 krért kapható. — M. k. vinczellér-képezde igazgatósága.

— Köszönetnyilvánítás. Enyedi Lajos kir. járás - 
bíró és tagtársunk könyvtárunkat Verne Gyula „A fekete 
indiánok“ és „Tizenöt éves kapitány" czimü müveivel 
ajándékozta meg, melyekért köszönetét mondunk. — Az 
E. M. K. E. balázsfalvi vidéki kör elnöksége. Grünn, 
aleluök.

— Az adózó közönség figyelmébe. A folyó évre
kivetendő III. osztálya kereseti (jövedelmi) adótárgyalások 
az uj városháza termében Nagy-Enyed városát illetőleg 
folyó hó 20 án kedden délelőtt 8 órakor kezdődnek, — 
felhivatnak tehát az érdekeltek, hogy azon saját jól fel­
fogott érdekükben vagy személyesen, vagy megbízottjuk 
által jelenjenek meg, — a közszemlére kitett adókiszá- 
mitási javaslat a városi adóügyi osztálynál addig is meg­
tekinthető a hivatalos órák alatt.

IRODALOM.
— Megrendelési felhívás Garay János összes munkáira.

Harmadik felhívást intézem a nyelvéhez, irodalmához ragaszkodó ma­
gyar közönséghez, midőn Garay Jánosnak, a nemzet egykor 
legkedveltebb és legnépszerűbb költőjének, kiadásomban legközelebb 
megjelenő Összeg Munkái megrendelésére hazafias tisztelettel 
felkérem. Garay művei anthologiákból s a gyűjteményes kiadásokból 
sokkal ismertebbek, semhogy beesők hangsúlyozásával uj vállalatom 
jelentőségeit kiemelni szükségesnek tartanám. A kitűnő költő élete 
utolsó lehelletéig hű maradt azon fogadásához, melyet a Kisfaludy- 
Társaság tagjává választásakor tett, midőn először belépve oda, igy 
szólt: „író vagyok testestül, lelkestül; az irodalmon kiviil nines állá­
som s nem is akarom, hogy legyen, nines pályám s ne is legyen, 
nincs életem, mert lényem hazámon kívül csak az irodalomé.“ — S 
valóban az irodalomnak haláláig kitartó és buzgó munkása maradt. 
Halálos betegséggel küzdve a szemvilágát is elvesztve irt, folytatta 
irodalmi munkásságát. Utolsó költeményét kevéssel halála előtt már 
alig olvashatóan vetette papírra. Ez utolsó művében is hazaszeretetre 
intette nemzetét, mint egész költői pályája alatt mindig. A hazafias 
vonás Garay költészetének legjellemzőbb tulajdona; lyrai költeményei­
nek és balladáinak nagyrészét hazafias érzület eugalta. Nagy eposzá­
nak valamint drámáinak tárgyát a magyar történetből merítette. Egész 
könyvet irt az Árpádokról, valamint a népszerű nagy magyar király­
ról Szt. Lászlóról. E művére oly nagyszámú előfizető jelentkezett, hogy 
a teljes kiadás nem volt elégséges, azonnal uj kiadást kellett rendezni 
Nemzete és hazája dicsőségéért küzdött egész életén át, igazi költői 
lelkesültség és ihlet sugalta dalait, melyekkel nemzetünk halhatatlan­
jai közé irta nevét. Soha nem szünetelő munkásságban töltött élete 
pályáját az ideális lélek önzetlenségével futotta át s elhunytakor semmit 
sem hagyott hátra, a mi özvegyének s kiskorú gyermekeinek sorsát 
biztosíthatta volna. A nemzet önmagának tett szemrehányással kísérte 
sírjába elhunyt költőjét s részvétével elhalmozta özvegyét és árváit, 
ekként mutatván meg, hogy Garay kedvenez költője volt. — Munkái 
egyenkint és összegyűjtve különféle kiadásban forogtak a közönség 
kezén, de teljes kiadás máig sínes belőlük irodalmunkban. Minden 
kiadásból hiányzottak a költőnek a forradalom alatt irt versei és két 
verses drámája, melyek egyikével a magyar tud. Akadémiában dicsé­
retet nyert. Hazafias készséggel és örömmel ragadtam meg tehát az 
alkalmat, midőn a költő örököseitől az Összes Munkák kiadási 
jogát megszerezhettem. Örömmel s a nemzetnek költői iránt tamisitni 
szokott kegyeletében bízva hirdetek előfizetést Garay munkáira, miket 
öt kötetre osztva Vörösmarty és Tompa összes munkáinak kiadásom­
ban megjelent díszes formájában a legeorrectebb szöveggel önmaga a 
költő által tett javítások szerint fogok adui, mindenben a költő em­
lékéhez méltóan. Az egész vállalat rendezésére Dr. Ferenezy Józsefet, 
a költő pályanyertes életiróját kértem fel, ki a műveket megfelelő jegy­
zetekkel kiséri s az első kötet bevezetéséül a költő életrajzát adja. Az 
első kötet élén a költőnek sikerült aezélmetszetü képe fog állni s 
minden kötethez Ízléses és díszes bekötési tábláról fogok gondoskodni 
Hogy a művet könnyebben megszerezhetővé tegyem, fűzetekben fogom 
kiadni. Az egész mű 32—34 füzetre terjed. Az első fűzet már ápril 
hó elsején megjelent, azután minden héten egy. Egy fűzet ára 35 kr. 
Az egész öt kötetes mű előfizetési ára tűzve 10 frt, melynek bekül­
dése után a füzetek megjelenésük után közvetlenül és bérmentve kül­
döttnek meg. A bolti ár nagyobb lesz. Megrendelhető minden hazai 
könyvárusnál, vagy saját kiadóhivatalomban. Midőn uj vállalatomat a 
müveit közönség szives pártfogásába ajánlom, teszem azzal a hittel, 
hogy Garay János munkáinak megszerzésére minden hangzatos biz­
tatást mellőzhetek. Hazafias tisztelettel M é h n e r V11 m o s, Garay 
összes műveinek kizárólag jogosult kiadója, Budapest, IV. Papnövelde- 
uteza 8. sz — Kapható Nagy-Enyeden Wokál János könyvárusnál.

— Olvasóink becses figyelmébe ajánljuk a Méhner Vilmos 
kiadásában megjelent „Vas Gereben összes munkáit.“ Megjelent már 
14 fűzet, legújabban „A régi jó idők“ képes kiadású jó regényevei. 
Ára egy fűzeinek 25 kr.

FELELŐS SZERKESZTŐSÉG;
Dr. MAGYARI KÁROLY 

SZILÁGYI FARKAS TÖRÖK BERTALAN

Kiadó-tulajdonos WOKÁL JÁNOS

143. szám.
188G. bv.

Árverési hirdetmény.
Aiólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. értelmé­

ben közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíróság 2075—885. 
számú végzése állal Drágomán Domokosnak nagyenyedi özv. Bugán 
Andrásné ellen 134 forint tőke, ennek 1885. év február hó 26-ik nap­
jától számítandó 6 °jo kamatai erejéig kirendelt biztosítási végieliajtás 
alkalmával biróilag foglalt és 321 frt 45 krra becsült házi bútorok, 
borjú, te nihordó lószekér, 1 ökörszekér, hordok, kád, ruhanemű, bolti 
állvány, poharak, parchétek stbből álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek a 710-1886. számú kiküldést rendelő végzés 
folytán a helyszínén, vagyis Nagy-Enyeden a városháza előtt leendő 
eszközlésére 1886-ik évi május lió 5-ik napjának délelőtt 8 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 
188. lévi LX. t.-cz. 107 §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. ez. 
108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Nagy-Enyeden, 1886-ik évi április 10-ik napján.
Gajzágó Simon,

kir. bir. végrehajtó,
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Szerkesztői
Nagy-Enyj 

A KI AltOlIlYAj
hová 

la}' szellem’ rt» 
közlemények kií]

kiadöhiv;
Wokál János kőny?l

hová
az előfizetések f <1 

bénáén teseti kul 

Kdsirntők nem a dal

Huj
„Midőn az új 

Szent-György nap, 
így szól Nostradaj 
dók tekintélye, 
szerint arra remit 
népét utoljára üljj 
nyugvással, mely 
bízva, ő benne íj

lanmeSíSbalydzval
Mily sokan \| 

kebb, kisebb viláj 
folyama más, szt 
zott vett irányt uj 
ez újabb világban 
széthull ez is, őri 
tyén hitünk a felt 
erősebb Nostradí 
eredetű s majd net

Azt hisszük, I 
között a husvét, a 
leginkább fellelke] 
az emberiség jövj 
sülős bizonyára 
találja a költő ml 
e sár-testben van 
is széthulland igyj 
élsz, és nem ke 
tapasztalsz, érzés! 
lajdonod". „Örök

Feltámad mii 
Nem ugyanaz, mii 
a régire vall miiül 
menyei mily küld 
eredményeket tej 
részben színben

Husv
Feltámadó! 
F>-ltámado! 
S útikéul 
Nem lesz

E szózat 
Mely ott 
llogy sirt I 
A győzelej

Ki volt e 
Isten találj 
Hogy czél 
Híven küz

Ki biineii 
De a hala 
Feltámadó 
Lelke hoc

Ember vo| 
De társai 
Kit megalj 
Ki a kere

Ki volt e 
Felelj te 
Feleljetek 
Ki volt e

De nem, 
Választoka

Alsófehér megye közigazgatási bizottsága 
évi április 14-én tartott ülésében 326. sz. 
hozott határozatával:

a czintos-ozd-esekelaki törvényhatósági útvo­
nalon építendő 3 fahíd és 2 faáteresz felépítését 
2367 frt,

a koncza-buzd-preszákai törvényhatósági út­
vonalon építendő 6 fahid és 1 faáteresz felépíté­
sét 4143 frt 68 kr építési költséggel engedélyezte.

A fenn említett munkálatok foganatosításának 
biztosítása czóljából az 1886. évi május hó 8-ik 
napjának délelőtt 10 órájára az alsófehérmegyei 
m. kir. államépitészeti hivatal helyiségében tar-

Kincsem sorsjegyek kaphatók N.-Enyedei 
WOKÁL JÁNOS könyvárusnál.

Ny. Wekál János gyorssajtóján Nagy-Enyeden.

hajtatónak Istvánfy György és Ajtai Anna végrehajtást szenvedők rl oi 
589 frt tőke, 1879. január 1-től 6% kamat, 20 frt költség s járulekai 
Ilehajlása végett az abradbányai kir. járásbíróság területéhez iái 
A brad bánya városi 407. sz. tjkvben ioglalt következő ingatlan a fog­
lalási jegyzőkönyv 1—4. tételig megnevezett ingóságok: 98"! ;o.. -9» 
hrsz. kertek 995. hrsz. faház (41(5. sz.) 342 irt 70 kr kikiáltási ar 
és tartozékai Abradháuya fkvi hatóságnál tartandó nyilvános biroi 
árverésen 188(5. évi április hó 29-én délután 3 órakor beesaron 
alól is, a becsár 10%-mik a bírói kiküldött kezéhez leteendő elv leges 
letétele mellett, elfognak adatni.

Vevő köteles a vételárnak felét azonnal, más felét az árveres 
jogerőre emelkedésétől számítandó 30 nap alatt és ugyanazon naptól 
számítandó 0% kamatokkal együtt a gyulafehérvári kir adóhivatalnál 
39425. sz. igazságügy miniszteri letéti szabály rendel et értelmében le­
fizetni.

A m. kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Abrudbányán, 1885. évi deezembcr hó 15-én.

Delei,
m. k. járás bíró.

Árlejtési hirdetmény.
Alsófehérmegye közigazgatási bizottsága folyó 

évi április hó 14-én tartott ülésében 327. sz. a. 
kelt határozatával a m.-ladas-ezintos-ozd-csekelaki 
törvényhatósági útra 1000 köbméter rostálatlan és 
500 köbméter rostált kavics vasutoni szállítását 
rendelte el, és ezen kavics mennyiségnek a nagy- 
enyedi patakon leendő termelését és a helybeli vasúti 
állomásra történendő szállításának vállalati utón esz- 
közlendő kivitelét 1215 frt 50 kr költségösszeggel 
engedélyezte.

A fenn említett kavics termelése és a helybeli 
vasúti állomáshoz leendő szállításának biztosítása 
czéljából az 1886. évi május hó 7-ik napjának dél­
előtt 10 órajára az alsófehérmegyei m. k. állam­
épitészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati 
és szóbeli versenytárgyalás hirdettetik.

Versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fen­
tebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vo­
natkozó, az engedélyezett költségösszeg után szá­
mítandó s a részletes feltételekben előirt 5%-nyi 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap 
délelőtt 10 órájáig az alólirt hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben 
érkezett írásbeli ajánlatok figyelembe nem fognak 
vétetni.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó mű­
velet, és részletes feltételek a nevezett ni. kir. ál­
lamépitészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban 
naponként megtekinthetők.
Az alsófehérmegyei kir. államépitészeti hivatal.

Nagy-Enyeden, 1886. április hó 18-án.

Árlejtés! hirdetmény.
Alsófehérmegye közigazgatási bizottsága folyó 

évi április hó 14 én tartott ülésében 331. sz. a. 
kelt határozatával a gyulafehérvár-zalathna-abrud- 
bányai ut 18—63 kilométer közti szakaszára 1390 
két köbmétertartalmu tört kőhalom szállítását en­
gedélyezte 6327 írt 74 kr költségösszeggel.

A fennemlitett fedanyag szállítás foganatosí­
tásának biztosítása czéljából az 1886. évi május hó 
7-ik napjának d, e. II órájára az alsófehérmegyei 
m. kir. államépitészeti hivatal helyiségében tartandó 
zárt ajánlati és szóbeli versenytárgyalás hirdettetik.

Versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fen­
tebbi szállítás végrehajtásának elvállalására vonat­
kozó, az engedélyezett költségösszeg után számí­
tandó s a részletes feltételekben előirt 5%-nyi bá­
natpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap 
délelőtt 10 órájáig az alólirt hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben ér­
kezett írásbeli ajánlatok figyelembe nem fognak 
vétetni.

a szóban forgó munkálatokra vonatkozó mű­
velet és részletes feltételek a nevezett m. királyi 
államépitészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban 
naponként megtekinthetők.
Az alsófehérmegyei kir. államépitészeti hivatal.

Nagy-Enyeden, 1886. április hó 18

Árlejtési IMetiény.

1(55. szám.
1886. bv. ,

Árverési hirdetmény.
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. ^értelmé­

ben közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíróság 670—886. 
számú végzése által a béesi Tóth et Auner ezégnek nagyenyedi ozv. 
Bugán Andrásai ellen 164 frt 75 kr tőke, ennek 1885. július lió 8. 
napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 40 frt perköltség 
erejéig kirendelt kielégítési végrehajtás alkalmával Mróilag foglalt és 
830 frt 20 krra becsiül bolti áruezikKek, deezimál, 1 meddő tehén,
1 ökörborjn, 1 terübordó gyolcsos szekér, 2 lóra való hám, ruhanemű,
2 pej kaneza ló, 3504 liter 1885-beli bor hordóstul sitiből álló ingó­
ságok nyilvános árverés utján el adatnak.

Mely árverésnek a 728 —1886. sz. kiküldést rendelő végzés 
folytán a helyszínén vagyis Nagy-Enyeden alperesnő üzletében bolti 
áruezikkek és a telién, ruhanemű szekér, hám, lovakra nézve s a 3504 
liter borra nézve a Várszeg-utcz.íban az özv. Révli Henrichné házá­
nál levő (.mezében leendő eszközlésére lSSß-ik év május hő tí-ik 
napjának délelőtt S órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen az .1881. évi LX t. ez. 107. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő insrójágok vételára az 1881. évi LX. t. ez. 
108. §-ában megállapított teltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Nagy-Enyeden, 1886-ik évi április lió 10-ik napján.
Dajzágó Simon.
kir. bír. végrehajtó.

Sz. 2503-1885. 
tkvi. y

Árverési hirdetmény.
Az abradbányai kir. járásbíróság, mint (könyvi hatóság által 

közzé tétetik, hogy Matián Traján végrehajtatónak Móráin Todor vég­
rehajtást szenvedő ellen 58 frt tőke, 1882. augusztus 4-től 6% kamat, 
22 frt 85 kr költség s járulékai behajtása végett az abradbányai kir. 
járásbíróság területéhez tartozó Abrudfalva községi 810. sz. tjkvben 
foglalt következő ingatlanok 1881. évi 60. t.-c-z. 155. § értelmében 
egészben: 1514,2., 1519/2. hrsz. kaszálok 60 frt, 1521. hisz. íaház 
160 frt. 1526/2. hrsz. legelő 120 frt kikiáltási árban és tartozékai ab­
radbányai tkönyvi hatóságánál megtartandó nyilvános bírói árverésen 
1886. évi április hó 28-án délelőtt 10 órakor becsáron alól is, a 
beesár 10%-nak a bírói kiküldött kezéhez leendő előlegcs letétele 
mellett, elfognak adatni.

Vevő köteles a vételárnak felét azonnal, más felét az árverés 
jogerőre emelkedésétől számítandó 30 nap alatt és ugyanazon naptól 
számítandó 6% kamatokkal együtt a gyulafehérvári kir. adóhivatalnál 
39425. sz. igazságügyminiszteri letéti szabályrendelet értelmében le­
fizetni.

A m. kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság
Abrndbányán, 1885. évi deezember hó 10-én.

Delei,
m. k. járásbiró.

Sz. 2800—1885. 
tkvi. ,

Árverési hirdetmény.
Az abradbányai kir. járásbíróság, mint tkönyvi hatóság által 

közzé tétetik, hogy Abnnlbánya-verespataki nehezék pénzalap végre­
hajtatónak Balosz Simon és társai végrehajtást szenvedők ellen 593 
írt 253/* kr tőke s járulékai behajtása végett az abradbányai királyi 
járásbíróság területéhez tartozó Abrudbánya községi 81. sz. tjkvben 
foglalt következő ingatlanok felerésze: 2781. hrsz. faház, 2782., 2783., 
2784. hrsz. kaszálók" 900 frt kikiáltási ár és tartozékai Abrudbánya 
tkvi hatóságnál megtartandó nyilvános bírói árverésen 1886. évi 
április hő 21-én délelőtt ló órakor beesáron alól is, a becsár 
10%-nak a bírói kiküldött kezéhez leendő elöleges letétele mellett, 
elfognak adatni.

Vevő köteles a vételárnak felét az árveréskor, más felét az 
árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 30 nap alatt és ugyanazon 
naptól számítandó 6% kamatokkal együtt a gyulafehérvári kir adó­
hivatalnál 39425. sz. igazságügyminiszteri letéti szabályrendelet ér­
telmében lefizetni.

A m. kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság
Abrudbányán, 1885. évi deezember hó 10-én.

Delei,
m. k. járásbiró.

Sz, 2802-1885. 
tkvi. ,

Árverési hirdetmény.
Az abrudbánya! kir. járásbíróság, mint tkönyvi hatóság által 

közzé tétetik, hogy Abrnbánya-verespataki pénzalap végrehajtatónak 
Almasan József Csana és társai végrehajtást szenvedők ellen 127 frt 
töke, 1877. január 1-től járó 6% kamat, 5a frt 12 kr költség s járu­
lékai behajtása végett az abradbányai kir. járásbíróság területéhez 
tartozó Abrudbánya városi 124. sz. tjkvben foglalt következő ingat­
lanok: 235. hrsz. faház, 236. a. hrsz. kert 318 frt kikiáltási ár és 
tartozékai abradbányai tkvi hatóságnál megtartandó nyilvános bírói 
árverésen 1886. évi április hó 22-én délután 3 órakor beesáron 
alól is, a beesár 10%-nak a bírói kiküldött kezéhez leendő előlege* 
letétele mellett, elfognak adatni.

Vevő köteles a vételárnak felét azonnal, más felét az árverés 
jogerőre emelkedésétől számítandó 30 nap alatt és ugyanazon naptól 
számítandó 6% kamatokkal együtt a gyulafehérvári kir. adóhivatalnál 
39425. sz. igazságügyminiszteri letéti szabályrendelet értelmében le­
fizetni.

A m. kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 
Abrndbányán, 1885. évi deezember hó 10-én.

Delei,
m. k. járásbiró.

Sz. 2893-1885.
tkvi. ,

Árverési hirdetmény.
Az abradbányai kir. járásbíróság, mint tkönyvi hatóság által 

közzé tétetik, hogy Abrudbánya-verespataki nehezék pénzalap végre­
hajtatónak id. Urrnösy Lajos végrehajtást szenvedő ellen 120 forint 
tőke s járulékai behajtása végett az abradbányai kir járásbíróság te­
rületéhez tartozó abrudbánya városi 460. sz. tjkvben foglalt következő 
ingatlanokból id. Ürmösy Lajost illető felerésze: 376/0. hrsz. faház 
50 frt, 379/1. hrsz. faház 200 frt, 379/2. hrsz. faház, 100 frt, 379/3 
hrsz. faház 100 frt kikiáltási ár és tartozékai abrudbánya! tkönyvi 
hatóságánál megtartandó nyilvános bírói árverésen 1886. évi április 
hó 28-án délelőtt 10 órakor beesáron alól is a becsár 10%-nak 
a bírói kiküldött kezéhez leendő eléleges letétetele mellett, elfognak 
adatni.

Vevő köteles a vételárnak felét 15 nap alatt, más felét az ár­
verés jogerőre emelkedésétől számítandó 30 nap alatt és ugyanazon 
naptól számítandó 6% kamatokkal együtt a gyulafehérvári kir. adó­
hivatalnál 39425. sz. igazságiigyminiszteri letéti szabályrendelet értel­
mében lefizetni.

A m. kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság
Abrudbányán, 1885. évi deezember hó 15-én.

Delei,
m. k.járásbiró.

Sz. 2907-1885!* ~~
tkvi.

Árverési hirdetmény.
Az abrudbánya! kir. járásbíróság, mint tkönyvi hatóság által 

közzé tétetik, hogy Abnidbánya-verespataki nehezék pénzalap végre-

tandó zárt ajánlati és szóbeli versenytárgyalás hir­
dettetik.

Versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fen- 
ticbbi munkálatok együttes vagy egyenkénti vég­
rehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedé­
lyezett költség után számítandó s a. részletes fel­
tételekben előirt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott, zárt 
ajánlataikat a kitűzött nap délelőtt 10 órájáig az 
alulírott hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezett írásbeli ajánla­
tok figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó mű­
velet és részletes feltételek a nevezett m. kir. ál­
lamépitészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban 
naponként megtekinthetők.
Az alsófehérmegyei kir. álIainépiteszeli hivatal.

Nagy-Enyeden, 1886. április hó 18-án.

egy jó karban levő

ZONGORA
jutányos áron. Értekezhetni Rapp Gyulánál Nagy- 

Enyeden.
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. . ,, Ajánlat „Colportenre" Rein-1Usvnok kerestetik, rk-u scbaM-. bócS ezimakui

OJ intézintézendőle

Nincs többé gyomorbaj!
A legújabb találmány a szenvedő emberi­

ség uyógyitasára a hires

" [ERŐSÍTŐ LIKŐR
a legnemesebb gyökerekből készítve, líégi igaz­
ság, hogy a gyökerek és füvekben található lel az 
elveszett egészségnek gyógyszere. — A nevezett 
gyomorerősitő likőrnek különös sajátsága, hogy a 
gyomorban savat nem okoz. Minden személyem 
iránti hizelkedés nélkül mondhatom, hogy gyárt­
mányommal tisztaságra, finomságra és gyógyító 
erejére nézve egy szer sem mórkőzhetik és azért 
a t. ez. közönségnek örömmel jelenthetem, hogy 
gyomor-likőröm már sok gyomorbajban szenve­
dőknek segített, a mit kezemben levő elismerési 
és hálairatok bizonyának. — Egy üveg ára 60 kr.

Kapható a gyárosnál: Kann Ki pót 
Budapest, Váczi körút 66. sz. és WEKSZLER 
FERENC/ urnái Nagv-Enyeden. 6—10


